

全国政协副主席高云龙在山西调研
唐登杰拜会 张春林出席

本报讯(山西日报记者 杨文俊)5月12日至14日,全国政协副主席、全国工商联主席高云龙率全国工商联调研组,就“激发民间投资活力 扩大国内有效需求”在晋调研。13日中午,省委书记、省人大常委会主任唐登杰,省政协主席张春林在太原拜会了高云龙及调研组一行。

高云龙指出,近年来,山西省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在民营企业家座谈会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神,主动服务和融入国家发展大局,坚持“两个毫不动摇”,促进“两个健康”,积极宣传贯彻民营经济促进法,因地制宜发展新质生产力,持续优化营商环境、扩大有效需求,推动经济社会发展各项工作取得新成效。全国工商联将充分发挥桥梁纽带作用,引导更多民营企业走进山西、投资山西、深耕山西,助力山西高质量发展和全方位转型。

拜会中,唐登杰对高云龙一行表示欢迎,对全国工商联给予山西工作的关心支持表示感谢。他说,当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实党中央关于经济工作的决策部署,聚焦使命进一步全面深化改革,奋力谱写中国式现代化山西篇章。在全国工商联的关心支持下,民营经济已成为推动全省高质量发展的重要支撑。省委、省政府将坚持“两个毫不动摇”,扎实落实促进民营经济发展的政策措施,为广大民营企业在晋投资兴业提供优质服务。恳请全国工商联一如既往地关心山西工作,为我们推动各项事业发展特别是民营经济发展提供有力支持。

在晋期间,调研组召开座谈会,听取相关部门、专家和企业代表介绍有关情况,深入太原、晋中等地实地调研。

全国工商联党组成员罗来军参加调研活动。省委常委、秘书长、统战部部长李金科,副省长景普秋,省政协副主席王立伟出席有关活动。

市委政法委员会2025年第二次全体(扩大)会议召开 武晓花主持并讲话

本报讯 5月13日,市委政法委员会2025年第二次全体(扩大)会议召开。会议深入学习习近平总书记在中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神,贯彻落实党中央及省委、市委决策部署,安排下一步重点工作。市委副书记、政法委书记武晓花主持会议,副市长、市公安局局长尚建军,市法院院长于昌明,市检察院检察长马红彬出席。

会议指出,习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,为全面依法治国提供了根本遵循和行动指南。全市政法机关要认真学习领会,吃透精神实质,把握核心要义,时时处处用“十一个坚持”对照、审视工作,全力履行维护国家政治安全、确保社会稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,紧密结合全市政法工作实际,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,切实将学习教育成果转化为推动政法工作现代化太原实践的强大动力。要全面提升平安太原、法治太原建设水平,进一步完善市委政法委员会、全面依法治市“一办四组”,各级党委(党组)落实维护国家安全和社会稳定等各项工作机制,有效防范化解重大风险,确保省城社会大局持续稳定。

会上,市司法局主要负责同志围绕“深入贯彻习近平法治思想”作专题讲座。(尹哲)



坝陵南街的红色灯塔

(见第3版)

习近平会见哥伦比亚总统佩特罗

▲见第4版▼

习近平会见智利总统博里奇

全市党建重点任务专题会召开 韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)5月14日,全市党建重点任务专题会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实全国、全省组织部长会议精神及基层党建工作重点任务推进会部署要求,安排下一步全市党建工作重点任务。省委常委、市委书记韦韬主持会议并讲话。市委常委、组织部部长胡坚通报有关情况。市领导李文权、李卫平出席。

会议指出,加强党的建设是实现党的长期执政使命、应对风险挑战、推进党和国家事业发展的根本保障。全市各级党组织要切实增强做好党建工作的责任感、使命感和紧迫感,扛牢政治责任,聚焦突出问题,提高能力水平,着力推动各项重点任务落到实处、见到实效,真正筑牢高质量发展的坚实底盘。

会议强调,要坚持从严要求,高标准开展学习教育。各级党委(党组)主要负责同志做好谋划组织和示范带动,一体推进学查改,强化指导督导,突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象学习教育,以作风建树新成效开创高质量发展新局面。要做实基本培训,推动党的创新理论武装走深走实。有组织、有计划、有步骤推动全市党员干部全覆盖培训,扎实推进基层党校培训阵地建设,严以治校、严以治教、严以治学,真正抓出好质量、好风气、好队伍。要聚力最后一公里,高质量完成乡街履职清单编制工作。进一步厘清县乡职责,结合乡镇(街道)特点和功能定位,因地制宜、实事求是编制清单,确保保民生、保安全、保底线履职事项落实落地,持续为基层减负赋能。要聚焦薄弱环节,扎实推进基层党组织规范化建设。全面提升村(社区)党组织运行质效,推进乡镇(街道)党建规范化、实体化运行,统筹推进机关、企业、学校、医院等各领域党建工作,推动基层党组织全域建强、全面过硬。

市直各工(党)委书记,市属高校和市委编办、市委党校主要负责同志,各县(市、区)委书记、组织部长参加会议。

韦韬在督查检查全市环保工作时强调

突出问题导向 强化系统治理 持续深入打好污染防治攻坚战

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)5月14日,省委常委、市委书记韦韬在督查检查全市环保工作时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,突出问题导向,强化系统治理,

保持方向不变、力度不减,持续深入打好污染防治攻坚战,不断夯实高质量发展的生态基础。市领导蔡江泽、卢俊峰,山西转型综改示范区管委会副主任陈曦参加。

韦韬首先来到龙城污水处理厂项目现场,结合展板听



省委常委、市委书记韦韬在龙城污水处理厂督查检查“一泓清水入黄河”重点项目建设情况。梁琛 摄

浩渺扬帆但信风 ——记“全国先进工作者”郝森

4月28日,在北京举行的庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,来自小店区税务局第一税务分局局长、三级主办郝森光荣地成为756名全国先进工作者表彰名单中的一员。参加工作24年来,她服务纳税人、缴费人超40万户,直接服务群众近33万人次,成为纳税人心中值得信赖的“贴心人”。

办税服务厅的“万能保险”

心有所信,方能远行。一直以来,办税服务厅都是业务最繁忙、问题最集中、矛盾最突出的综合服务场所。在这个服务纳税人、缴费人的“前沿阵地”,郝森坚守“纳税人的事就是天大的事”的初心与使命,主导推出24小时自助办税服务中心、小规模纳税人按季申报、“税宝”App、“三级导税”全程帮办服务、实名制办税等多个全省率先、全国领先的工作机制,成为办税服务厅的“万能保险”。

郝森坚持把“了解纳税人想什么、要什么”作为创建新时代“枫桥式”税务所的第一步。她主动设立“局长接待日”“有困难找局长”直达专线,开展“画圈走访”“蹲点调研”活动,倾听6000余户纳税人的声音……汇总各类办税缴费咨询数据,建立需求库,并将高频问题转化为

服务改进的具体任务。针对容易引发矛盾争议的纳税缴费诉求,她带领团队集中攻关,创新推出“组长—疑难区—融办域”三级疑难问题处理机制,建立起“诉求归集—分析应用—定制服务—反馈提质”的云端服务闭环。通过逐级疏导、内转处理,疑难问题平均处理时间由10个工作日压减至3个工作日,税费争议有效化解在了萌芽状态。积极构建“厅所联建”“税企联动”“税地联通”的矛盾化解新格局,从根源上“无感”化解税费争议。为纳税人推出“简事不出户、疑难不出厅、矛盾不出局”的新时代“枫桥经验”税务版本。她所在的税务局也先后获评“全国枫桥办税服务厅优秀建设单位”“全国转型升级样板办税服务厅”等荣誉。

优化纳税服务的“试验田”

郝森致力于满足纳税人、缴费人的多样化办税需求,她负责的办税服务厅一次次成为全省乃至全国税务系统深化征管改革优化纳税服务的“试验田”,成为兄弟单位参观学习的“首选”。然而,随着区域经济发展、纳税人缴费人规模和办税需求持续增长,以及征管体制改革和金税四期工程的不断推进,传统税费服务模式已无法满足发展需要,创新突破迫在眉睫。

(下转第3版)

本报讯 5月14日,太原市第十三届运动会新闻发布会在太原市滨河体育中心新闻发布厅举行。本届市运会将于5月18日9时在万柏林体育场激情启幕。

太原市第十三届运动会,由太原市人民政府主办,以“相约锦绣太原,共享激情市运”为主题,是我市历史上设置项目最全、覆盖面积最广、群众参与最多的一次综合性运动会。

本届市运会,设置了县(市、区)组、机关组、企业组、青少年组、老年组、社会组和残疾人组共7个组别。比赛项目包括足球、篮球、田径等竞赛类体育项目及啦啦操、太极拳、广场舞等展演类体育项目,总计157个小项。

本届市运会积极创新办赛场景,棋牌类项目拟采取线上线下相结合的方式,便于爱好者利用业余时间参赛;武术套路、跳绳赛、啦啦操等赛事,将走进景区和商圈;半程马拉松赛、滑雪、无人机等比赛,则通过与旅游景区合作增强趣味性,推进体育与旅游融合发展。

值得一提的是,中部六省会城市足球赛、“锦绣杯”系列赛事,汾河龙舟公开赛等我市品牌赛事也将融入本届市运会中,进一步提升赛事品质。

(杨尔欣)

七大组别 全民舞台 第十三届市运会十八日启幕